

巴國中企班車爆炸 9 員工遇難

外交部指炸彈襲擊 要求徹查緝兇嚴懲



■ 救援人員將其中一名傷者運往醫院。 新華社



■ 出勤班車發生爆炸後跌進峽谷，救援人員及鄰近居民聚集現場進行搶救。 美聯社

中國駐巴基斯坦大使館 14 日發布聲明稱，當地時間上午 7 時（北京時間 10 時）左右，由中方企業承建的開伯爾-普什圖省達蘇水電站項目出勤班車在赴施工現場途中遭遇爆炸，造成包括 9 名中方人員和 3 名巴方人員在內的 12 人死亡，另有 28 名中國公民受傷。中國外交部發言人趙立堅在當天的記者會上指事件為「炸彈襲擊」，要求巴方盡快徹查真相，緝拿兇手，予以嚴懲，並切實保護在巴中方人員、機構和項目安全。

據 中國駐巴使館的聲明，事發後，使館在第一時間啟動應急預案，聯繫巴基斯坦軍方、外交部、內政部等相關部門，要求巴方不惜一切代價全力救援和救治，加強對中方在巴機構、項目、人員的安保，並盡快查明此次事件真相。巴軍方已在第一時間組織救援，出動直升機轉運傷員。聲明說，中國駐巴使館對這起事件表示強烈譴責，對遇難者表示深切哀悼，對傷者致以誠摯慰問，將會同巴方全力做好事件善後處置工作。聲明強調，中國駐巴使館在此提醒在巴中國公民、企業、項目務必高度重視，密切關注當地安全形

勢，加強項目人員安全，嚴密防範，非必要不外出。

在當天中國外交部記者會上，趙立堅表示，中方對巴基斯坦開普省發生炸彈襲擊造成中方人員傷亡表示震驚和譴責，對在襲擊事件中身亡的中方、巴方人員表示哀悼，對其家屬和受傷人員表示慰問。

據《人民日報》報道，2017 年 3 月 8 日，中國葛洲壩集團股份有限公司在巴基斯坦首都伊斯蘭堡，同巴水電開發署舉行了達蘇水電站主體工程建設協議簽約儀式，為中企簽約巴基斯坦總投資最大水電站項目。資料顯示，達蘇水電站地處帕米

爾高原，屬於印度河流域水電梯級規劃的第二級，總裝機容量為 5400 兆瓦，建成後年發電量約 120 億千瓦時。該項目主體工程主要由大壩及相應附屬工程和地下廠房隧洞工程等組成，規劃於 2025 年 4 月開始蓄水，二期工程將於 2029 年建成。

巴方稱「機械故障導致氣體洩漏」

14 日晚些時候，巴基斯坦外交部網站發表聲明稱，載有中國公民的班車因「機械故障導致氣體洩漏」，引發爆炸使得班車墜入峽谷。進一步調查正在進行中。當地政府正在向傷者提供一切可能的援助。巴基斯坦外交部正與中國駐巴基斯坦大使館密切聯繫，展開協調並提供便利。

聲明稱，巴基斯坦政府和人民向在此次事件中喪生的中國和巴基斯坦工人的家屬表示誠摯哀悼，也為傷員的迅速康復祈禱。巴外交部表示，巴基斯坦和中國是親密朋友和鐵桿兄弟，巴方高度重視中國公民、項目和機構在巴基斯坦的安全和保障。

國台辦斥民進黨藉疫苗抹黑

上海復星醫藥與台積電、鴻海及永齡基金會日前簽訂 BNT 疫苗銷售協議後，台灣地區領導人辦公室有人稱，簽訂該協議是「德國政府和兩家台企共同努力」成果，「有沒有中國政治力干擾不言而喻」，大陸在美、日「即刻援助」台灣疫苗壓力下「轉向不卡台灣」。對此，國台辦發言人朱鳳蓮 14 日回應指出，近一個時期，民進黨當局不斷編造謊言，為其防疫失策失德無能卸責。「他們在疫苗問題上對大陸抹黑栽贓，再次暴露了其醜惡的政治本性。」

朱鳳蓮表示，我們高度關心和重視廣大台灣同胞的生命健康安全。今年 5 月島內疫情爆發後，我們從一開始就表示願盡最大努力協助廣大台胞應對疫情，多次表示希望讓廣大台灣同胞盡快有疫苗可用，願向台灣同胞提供被世界衛生組織認可的大陸疫苗，支持上海復星醫藥參與研發並代理的 BNT 疫苗服務於台灣民眾。

她續指，直到 6 月下旬，在島內疫情不斷惡化、疫苗短缺無法緩解、民怨不斷升高的情況下，民進黨當局迫於壓力，才不得不勉強同意兩家台灣企業向上海復星醫藥洽購。正如台灣輿論指出的，如果沒有民進黨當局的一再阻擋，按正常商業規則洽購，採購 BNT 疫苗的協議早就能夠達成。直到今天，台灣一些縣市要求向上海復星醫藥洽商採購疫苗，仍然被民進黨當局拒絕。「台灣各界對此看得一清二楚，無論民進黨當局如何栽贓抵賴都改變不了這一事實。」

台青拍視頻為兩岸溝通搭橋

幼年前往祖國大陸遊玩的經歷，讓台青寶兒從小便對大陸留下了深刻的印象。長大後，內心依然對祖國大好河山充滿憧憬，也希望把台灣不同的風土人情，介紹給大陸的同齡人。



■ 寶兒通過視頻平台，為兩岸青年搭建溝通橋樑。

今年 2 月，寶兒開通了抖音賬號。到了 4 月，寶兒正式開通了「寶妹帶你玩台灣」的賬號，帶領粉絲通過視頻看台灣。從台式酸奶推薦，到「520 如何說閩南話」再到「台灣夜市必吃美食」，寶兒不斷積累下新的粉絲。其中，台灣夜市介紹的視頻，是寶兒最喜歡也是最讓她受鼓舞的視頻，美食賬號在成立短短幾個月內吸引了近 5 萬粉。

寶兒現今幾乎每日都會將四分之一的時間分配在視頻剪輯發布上，大陸粉絲的活躍，是寶兒的堅持動力，在不少短視頻的評論區，寶兒還會和粉絲進行交流，分享兩岸不同的文化與思想，尤其是有趣的美食主題，讓寶兒常常覺得新鮮感源源不斷。

她認為，拍攝視頻不僅是因為興趣愛好，更希望能夠讓大陸對台灣有興趣的同胞們可以透過自己的視頻去了解台灣。

反恐報捷 全國搗近 2000 團夥

中國公安部 14 日在北京召開新聞發布會，通報全國公安機關開展反恐怖工作有關情況。國家反恐辦副主任、公安部反恐佈局副局長吳鑫在會上表示，自 2014 年在全國範圍內開展嚴厲打擊暴力恐怖活動專項行動以來，全國共打掉暴恐團夥 1,900 多個，抓獲涉案人員 14,000 多名，繳獲爆炸裝置 2,000 多枚。

吳鑫表示，眾所周知，暴恐分子曾在中國新疆等地製造了數千起暴恐案事件，造成大量無辜民眾被害。為嚴厲懲治恐怖活動，打好反恐主動仗，國家反恐佈局工作領導小組決定，自 2014 年開始，在全國範圍內開展嚴厲打擊暴力恐怖活動專項行動；對恐怖活動組織和人員主動出擊、凡



■ 公安部 14 日在京召開新聞發布會，就涉疆反恐等問題回應外界關切。

「恐」必打、露頭就打、依法嚴懲，取得了顯著成效。

吳鑫指出，自專項行動開展以來，把

絕大多數恐怖活動摧毀在預謀階段、行動之前，有力維護了社會大局穩定。截至目前，全國已連續 4 年多未發生暴恐案事件。

中國國家反恐辦副主任、公安部反恐佈局副局長蔣力蘊指出，中國積極反恐並取得顯著成效，美等西方國家在新疆問題上對中國的污蔑，是其在反恐等問題上「雙重標準」的具體表現，暴露了其妄圖干擾中國反恐工作、破壞新疆安全穩定、挑撥民族關係、遏制中國發展的險惡用心。蔣力蘊強調，中國將繼續堅定不移地打擊恐怖主義、推進去極端化，堅決維護國家主權、安全和發展利益，堅決挫敗「以恐遏華」「以疆制華」圖謀。